

二次轉會引援4.69億 孫可遭彈票

# 中超燒錢 鬧劇齊飛

廣州恒大五連冠、場均上座率突破兩萬人，孫可6600萬元(人民幣，下同)轉會、中超版權5年80億……這是一個不斷創造「紀錄」的賽季，這也是一個戲劇性十足的賽季——「恒大王朝」仍在繼續，中超的「燒錢指數」一路飆升，但「鬧劇」同樣如影隨形。

**聯**賽最後一輪在客場擊敗北京國安，廣州恒大製造了很多「紀錄」：比如這是他們首次在工體取勝，比如這是他們連續26場中超不敗，最耀眼的，當然是史無前例的五連冠偉業——即使是八冠王大連，也沒能完成這個目標，當年的他們9年7冠，卻只有兩個三連冠。

## 恒大五連冠前無古人

雖然直到最後一輪才拿到冠軍，但恒大的表現仍然幾乎無可挑剔——在關鍵場次的戰鬥中，他們總能取得關鍵勝利，對陣三個奪冠主要對手上海上港、北京國安和山東魯能，他們3勝3平保持不敗，要知道，他們本賽季還打進了亞冠決賽——和上賽季相比，恒大的統治力更勝一籌。

請來艾傑臣和孔卡的上海上港本賽季露出「獠牙」，這支上賽季的青年軍有了名帥坐鎮、強力外援調度，變得競

爭力十足，他們幾乎在全程對恒大保持威脅，最終用一個亞軍證明了自己，能保持陣容穩定或再加強的話，下賽季他們仍將是恒大最主要的奪冠對手。

上港的異軍突起，讓山東魯能和北京國安兩支老牌勁旅要為一個亞冠資格而戰，最終笑到最後的是山東魯能。這是國安過去五個賽季首度無緣亞冠，倒數第二輪0:4慘敗給保級球隊天津泰達的一幕，或許就註定本賽季他們要「四大皆空」。

值得一提的是還有兩支升班馬，石家莊永昌和重慶力帆最終名列七、八位，兩支投入並不大的升班馬同時進入前八，也算是一個不小的「奇蹟」。而賈秀全捍衛了「土帥」的尊嚴，同樣投入不大的河南建業最終名列第五。

## 兩支升班馬奇蹟晉前八

走了納比，來了史高拉利；走了杜奧巴，來了高拉特、迪亞高、泰迪、羅賓奴、保連奴、丹巴巴亞……還有「回歸」的孔卡。據稱，中超僅在今年夏天二次轉會的引援總投入就超過5500萬歐元(約3.8億元人民幣，4.69億港幣)，如此的大手筆令世界上任何足球聯賽都為之震動。

昂貴的外援一個接一個，本土球星的價格也水漲船高，賽季開始前國安近3000萬元引入于大寶，上港則

用4000至5000萬元的價格簽下于海，但可能沒人能想到，一個賽季沒打完，這個天價又被刷新了——權健集團用6600萬元從江蘇國信舜天拿下了當紅國腳孫可。

然而關於中超的「天價」仍沒有完，9月底聯賽激戰正酣，體奧動力以80億元的價格拿到中超未來五年版權，一時間還引發輿論熱議和激辯。

中超賽場上的大牌越來越多，毫無疑問令比賽越來越好看，本賽季中超場均上座率突破兩萬(《世界足球》網站數據)再創新高，從另一個側面證明，越來越多球迷正被吸引走進球場。

## 裁判接二連三錯判漏判

本賽季的「戲劇性」同樣不弱，聯賽最後階段的爭冠和保級過程中都接連出現「神劇情」——上港和恒大先後讀秒「絕殺」，魯能對恒大打進疑似越位「絕殺」，天津驚天地泣鬼神的大勝國安……都令聯賽走勢更加跌宕起伏。

不過，本賽季裁判的「錯判」、「漏判」仍然不少，有一些還在關鍵場次。最「奇葩」的一幕則是13輪魯能客戰貴州賽後，第一助理裁判詹煒賽後在場內擊打魯能主教練庫卡，堪稱場內「鬧劇」之最。

中超場外最離譜的「鬧劇」來自轉會市場，天津權健集團天價將孫可從舜天轉會至泰達，卻因泰達方面不認可、不接收、不註冊，導致這樁轉會成為「爛尾工程」，孫可一度無球可踢，最後不得不暫時「回到」舜天。

■新華社



孔卡(左)助上海上港奪中亞亞軍。 新華社



孫可(右)轉會天津泰達「爛尾」。 資料圖片



恒大本賽季新加盟球員在奪冠後合影慶祝。 新華社

## 劉詩雯四捧女乒世界盃

2015年乒乓球女子世界盃昨日在日本仙台落幕。現世界排名第二的劉詩雯在決賽中以4:0橫掃東道主選手石川佳純，繼2009年、2012年和2013年之後，第四次獲得乒乓球女子世界盃單打冠軍，石川佳純的亞軍也創造了日本選手在本項賽事中的最好成績。

中國隊此次派出劉詩雯和朱雨玲兩位選手參賽，劉詩雯在不久前結束的國際乒聯世界巡迴賽波蘭公開賽中奪得冠軍。在此前一天進行的8強賽中，兩人一喜一憂，朱雨玲遭荷蘭老將李俊洸淘汰，劉詩雯則擊敗了土耳其選手侯美玲。

昨日率先展開準決賽爭奪，劉詩雯和石川佳純分別戰勝德國選手索爾佳和李俊洸，闖入決賽。兩位選手在決賽中很早進入狀態。首局比分多次戰平，劉詩雯以14:12拿下首局勝利，兩人在本局奉獻了一拍多回合相持球，精彩場面讓現場觀眾看得十分過癮。

首局失利讓石川佳純的士氣受到一些影響，劉詩雯此後以11:2、11:9和11:2連下三局，從而以4:0的比分將個人第四個女子世界盃冠軍收入囊中，追平王楠和張怡寧保持的紀錄。

■新華社



劉詩雯第四次捧起女乒世界盃。 ITTF圖片

## 中國隊世盃團體競速封后

2015-2016賽季場地單車世界盃分站賽哥倫比亞卡利站的比賽，當地時間10月30日正式拉開帷幕，中國選手宮金傑、鍾天使奪得團體競速賽冠軍。

據新浪體育消息，在第一天的比賽中，中國選手宮金傑和鍾天使攜手參加團體競速賽。中國隊目前保持着場地單車賽的團體競速賽世界紀錄和世錦賽紀錄。

在當日舉行的資格賽中，宮金傑和鍾天使以預賽第二的成績晉級，澳洲名將安娜·米爾斯和摩頓·斯蒂芬妮排名榜首，兩隊進入冠亞爭奪戰。在決賽中，宮金傑和鍾天使發揮出色，最終戰勝澳洲組合奪得團體競速賽冠軍。 記者 陳曉莉



鍾天使衝線後揮手接受祝賀。 法新社

## 瀘西聘請專家 助推校園足球

香港文匯報訊(記者 丁樹勇 雲南瀘西報導)10月30日，雲南瀘西舉行全國青少年校園足球試點縣啟動儀式，聘請部分足球專家組成校園足球專家智庫，為瀘西足球事業發展提供智力支持。中國教師發展基金會校園足球項目部已明確將瀘西縣作為全國校園足球發展的試驗區和示範區，致力於在場地建設、人才培養等方面的合作。此外，瀘西縣還與西班牙足球俱樂部及中超江蘇舜天、重慶力帆、長春亞泰等足球俱樂部達成合作意向，引進足球職業教練，培養足球人才。



瀘西啟動校園足球試點。 記者 丁樹勇攝

## 四人並列高低槓冠軍 范憶琳加冕



范憶琳在高低槓比賽中。 法新社



亞軍尤浩(左起)、冠軍皮特魯尼亞斯及季軍劉洋合影。 真聯社

2015年格拉斯哥世界體操錦標賽當地時間10月31日刷新一項奇特紀錄，共八名選手參與的高低槓決賽因為平分出現四個並列冠軍，中國小將范憶琳是第一個達到這個奪冠分數的選手。這是年僅15歲的范憶琳第一次參加世錦賽。當日她第三個出場，前她的隊友喬春松已經第一個出場完成了自己的決賽套路，得到14.900分。為了盡量減少扣分點，中國女隊教練組幫范憶琳精簡了難度動作，只留兩個屈體上擺手倒立，但即便這樣她的決賽套路難度6.9依然冠絕全場。在幾近完美地完成槓上動作後，范憶琳後兩周下槓，穩穩站住。她的這套動作得到8.466的完成分，總分15.366。令人意外的是，接下來出場的

俄羅斯人科莫娃，以及去年奪得女團世界冠軍的美國隊成員雙西安，都以6.600的難度得到了15.366分；而正當人們驚呼三人獲獎並列冠軍的奇蹟時，另一名俄羅斯選手、今年歐錦賽的該項目冠軍皮里多諾娃又成為了第四個得到15.366分的選手。四人並列冠軍令組委會格外為難，頒獎典禮上國旗無法懸掛，只好由四名志願者手舉四面國旗，並以中國、俄羅斯、美國的順序依次奏國歌。而這個項目的銀牌和銅牌則被直接取消，中國選手喬春松名列第六。當天下午早些時候的吊環比賽中，分別做出7.0和6.9高難度套路的中國選手尤浩和劉洋各自因下法不穩被扣分完成分，前者以15.733分獲得銀牌，衛冕冠軍劉洋則以15.700分屈居季軍。該項目今年的歐洲冠軍和歐運會冠軍、希臘選手皮特魯尼亞斯以15.800奪得金牌。

■新華社